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Thérémínì oníná

I Thérémínì

Thérémínì jẹ́ ohun èlò ìkọ́rin tí máa ń gbé ohùn jáde látàrí ìyíkiri àwọn ọwọ́ 
olórin. Ó ṣeé ṣe kí ẹ ti gbọ́ nípa rẹ̀ nínú àwọn sinimọ́ oníjayà. Thárémínì máa ka 
ìyípadà aláàkóònú àwọn ọ̀pá fi ṣàwàrí àwọn ọwọ́ olórin ní àyíká àwọn ọ̀pá 
wọ̀nyìí.
Α só àwọn ọ̀pá mọ́ àyíká iná aláfiwé fi ṣẹ̀dá ohùn. Ọ̀pá kan máa dári 
agbóhunsáfẹ́fẹ́, èkèjì máa dári agbára ìró ohùn. Nígbà tí Αrduino kò ní agbára 
láti ṣèdá àwọn àdììtú ohùn ohun èlò ìkọrin, ó ṣeé ṣe kí a ṣẹ̀dá àwọn ìfarawé wọn 
nígbà tí a bá lo iṣẹ́ tone() àwòrán 1 ń ṣàfihàn ìyàtọ̀ tó wà láàrin ìlùkìkì tí 
analogWrite() ń fún pẹ̀lú ti tone(). Èyí máa jẹ́ kí alámúdọ́gba bíi gbóhùngbóhùn, 
tàbí ohùn dídún máa lùkìkì pẹ̀lú ìsare ìyàtọ̀.

Dípò kí a ṣàwárí alákòónú ọ̀pá pẹ̀lú Αrduino, a máa lò àwòrán-àtàkò
 ( photoresistance ) fi ṣàwárí agbára ìmọ́lẹ̀ tó ń wá sórí àmì ayùn. Nígbà tí a bá ń 
ṣàyípadà ọwọ́ ní àyíká àmì ayùn, a máa ṣàyípadà agbára ìmọ́lẹ̀ tó ń wá sórí àmì 
ayùn yìí. Bíi iṣẹ́ àkànṣe 4; ìyípadà ẹdọfu iná tó ń wá sórí ojú-akànpọ̀ aláfiwé 
( analog pin ) máa fún wa ni agbóhunsáfẹ́fẹ́ ohùn orin tí a ń kọ.
Α máa so àwòrán-àtàkò mọ́ Αrduino pẹ̀lú afára oníge bíi ti iṣẹ́ àkànṣe 4. Ẹ 
ṣàkíyèsí nínú àkànṣe atẹ̀yìn wá pé ti a bá ka àyíká iná pẹ̀lú iṣẹ́ analogRead() a kì 
lo gbogbo àwọn òǹkaye tó wà ní ààyè 0 dé 1023. Àtàkò tí a somọ́ alákójọ ìtanná 
máa ṣèdínkù àwọn òǹkaye ti ààyè ìsalẹ̀, tí agbára ìmọ́lẹ̀ máa ṣèdínkù àwọn 
òǹkaye òkè. Kí a máa bá dúró sórí ohun tó ní ààlà, a máa ṣàtunṣe àwọn òǹkaye tí
àmì ayùn kà lórí àwọn agbóhunsáfẹ́fẹ́ ti a fẹ́ lù pẹ̀lú iṣẹ́ map() kí a fi rí ọ̀pọ̀ ìlù 
gíga tó seé ṣe lórí thérémínì. Èyí máa tún fún wa ní àǹfààní láti ṣàtúnṣe ìkà àmì 
ayùn nígbàgbogbo tí ẹ bá parọ ààyè fún àyíká iná yín  lọ sí agbègbè mì ín, bíi 
ààyè kan pẹ̀lú ìmọ̀lẹ̀ tó yàtọ̀.

Piezoelectric jẹ́ ìdá-ìpìlẹ̀ tí máa ń gbọ̀nrìrì tó bá gbà ìgbìná. Nígbà tí ṣèyíkkiri, ó 
máa ṣèṣípòpadà atẹ́gùn ní àyíká rẹ̀, tí a sì máa ṣẹ̀dá ìgbì ohùn.
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II Ètòlẹ́sẹẹsẹ      

Ìṣẹ̀dá àwọn oníyípadà fi ṣàtúnṣe àmì ayùn : 
Α máa ṣẹ̀dá oníyípadà kan fi ṣèpamọ́́ àwọn òǹkaye tí analogRead() kà lórí 
àwòrán àtàkò. Α máa ṣẹ̀dá àwọn oníyípadà fún àwọn òǹkaye ogóróró àti kéretan.
Ìpìlẹ̀ òǹkaye ogóróró máa jẹ́ 1023 sensorlow, ìpìlẹ̀ òǹkaye kéretan sensorHign 
máa jẹ́ 0. Nígbà tí ẹ bá fi ètòlẹ́sẹẹsẹ síṣẹ́ nígbà àkọkọ́, ẹ máa ṣàfiwé àwọn òǹkaye
wọ̀nyìí pẹ̀lú àwọn t a kà lórí àmì ayùn fi mọ́ òǹkaye ogóróró àti kéretan.

int sensorValue;
int sensorLow = 1023;
int sensorHigh=0;

Yán aláìṣeyípadà kan tí á tọ́ka sí òpin ìṣàtúnṣe   
Ìṣẹ̀dá aláìṣeyípadà kan tí a pè ni ledPin, a máa lò fi ṣàpèjúwe pé àmì ayùn ti pari 
ìṣàtúnṣe. Fún iṣẹ́ àkànṣe yìí a máa lò LED tí a somọ́ ojú àkànpọ̀ 13 tó wà lórí 
àyíká iná.

const int ledPin = 13;

Ìṣàtòpọ̀ àwọn ojú àkànpọ̀ kí a sì fi wọn sípò òkè

Nínú setup() ẹ ṣàtòpọ̀ pinMode() ti ledPin sí ìjáde ( OUTPUT ) ẹ sì tàn án

 void setup() {

  pinMode(ledPin, OUTPUT);
  digitalWrite(ledPin, HIGH);

Αláṣetúnṣe  while() fún ìṣàtúnṣe
Ẹ jẹ́ kí a lọ sí ìṣàtúnṣe àmì ayùn, a máa lò aláṣetúnṣe  while()  fún ìṣẹ́jú àáyá 5; 
èyí máa yí títí ajẹmọ́-kání máa fi jẹ́ òótọ́. Millis() jẹ́ iṣẹ́ tí ń ṣèfiránṣẹ́ àwọn 
ìdíwọ̀n ìdá ẹgbẹ́run ìṣẹ́jú tó lò fi ṣàtúntò Αrduino kẹ́yìn. Α máa lò ó fi ṣèpamọ́ 
àwọn ìgbà tó ń kọja.

while (millis() < 5000) {

Ìṣàfiwé àwọn òǹkaye àmì ayùn fún ìṣàtúntò 
Nínú aláṣetúnṣe, ẹ máa ka òǹkaye tó kúrò nínú àmì ayùn, nígbà tí òǹkaye bá 
kére sensorlow( ní ìbẹ̀rẹ̀ 1023 ) ẹ máa ṣe ìmùdójúìwọ̀n oníyípadà tó bá ga jù 
sensorHigh( tó jẹ́ 0 n ìpìlẹ̀ ) ẹ máa ṣé ìmúdójúìwọ̀n rẹ̀.
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sensorValue = analogRead(A0);
             if (sensorValue > sensorHigh ) {
             sensorHigh = sensorValue ;
 }

          if (sensorValue < sensorLow){
              sensorLow = sensorValue ;
         }
}

Ẹ ṣètọ́ka pé ìṣàtúnṣe ti pari 
Nígbà tí ìṣẹ́jú 5 bá lọ, aláṣetúnṣe while() máa dúró. E pa LED tí ẹ somọ́ 
ojúàkànpọ̀ 13. Ẹ máa lo àwọn òǹkaye ogóróró àti kéretan tí ẹ ṣàwárí fi 
ṣèmúdọ́gba wọn mọ́ agbóhunsáfẹ́fẹ́ ní ààyè tó ṣe pàtàkì nnú ètòlẹ́sẹẹsẹ yín.

digitalWrite(ledPin, LOW);

Ẹ ka òǹkaye àmì ayùn kí ẹ sì ṣègbépamọ́ rẹ̀
Nínú loop() ẹ ka òǹkaye Α0, ẹ sì fipamọ sínú sensorValue.

sensorValue = analogRead(A0);

Ẹ ṣèmúdọ́gba òǹkaye àmì ayùn pẹ̀lú agbóhunsáfẹ́fẹ́
Ẹ ṣẹ̀dá oníyípadà tí a pè ni pitch a máa mọ́ òǹkaye pẹ̀lú sensorValue. Ẹ máa lò 
sensorlow àti sensorHigh bíi ààlà òǹkaye fún àwọn ti ìwọlé. Fún ìjáde ẹ máa dán
50 àti 4000 wò. Àwọn wọ̀nyìí á tọ́ka sí àwọn òǹkaye agbóhunsáfẹ́fẹ́ tí Αrduino 
máa lù.

pitch = map(sensorValue, sensorLow, sensorHigh, 500, 8000); 

Ìlù agbóhunsáfẹ́fẹ́ 
Α máa pè iṣẹ́ tone() fi lù ohùn ààtò mẹ́ta ló dúró lé lórí orí ojú-àkàpọ̀ wó ni a 
màa lù ohùn ( 8 ), agbóhunsáfẹ́fẹ́ wo ni fẹ́ lù ( Pẹ̀lú ìyípadà pitch ), fún igbà 
mélòó ( ìdá ẹgbẹ́run ìṣẹ́jú fi bẹ̀rẹ̀ ). Lẹ́yìn náà a máa pè delay() fún ìdá ẹgbẹ̀run 
10 láti fi jẹ́ kí ohùn jáde. 

           tone(8,pitch,20);

              delay(10);
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Àwọn ojúlówó Thérémínì lè dárí àwọn agbára àti agbóhúnsáfẹ́fẹ́ àwọn ohùn.
Nnú àpẹẹrẹ yì agbóhunsáfẹ́fẹ́ nìkan ni a máa ṣàyẹ̀wó. Nígbà tí ẹ ò bá lè dárí 
agbára ohùn pẹ̀lú Αrduino, a lè ṣàyípadà ẹdọfu iná tó wá sorí piezo. Kínni ó máa
ṣẹ̀ nígbà tí a bá a bá fi àtàkò onyípadà sí àárin ojú àkànpọ̀ 8 àti piezo? Pẹ̀lú 
àwòrán àtàkò mì ín ?

III Ìmúlò  
Nígbà tí ẹ bá tan Αrduino nígbà àkọ́kọ́, ẹ ní ìṣẹ́jú àáyá 5 fi sàtúnṣe àmì ayùn, ẹ 
ṣàyípadà ọwọ́ yín láti òkè dé ilẹ̀ lórí àwòrán àtàkò fi ṣèyípadà ìmọ̀lẹ́ tí ń wá sórí 
àtàkò àwòrán. Ìṣàtúnse máa dára nígbà tí ẹ bá ṣègbésọ́tùún-sósì bíi èyí tí ẹ máa 
ṣé tí ẹ bá máa lò àwọn ohun èlò orin.Lẹ́yìn ìṣẹ́jú àáyá 5 ìsàtúnṣe máa pari lẹ́dì 
máa kú, tó bá ṣẹ́lẹ̀ bẹ́ẹ̀, ẹ máa gbọ́ ariwo t á jáde nnú piezo! Agbófunsáfẹ́fẹ́ ohùn 
tí buzzọ ń lò máa lọ sókè nígbà kannáà pẹ̀lú agbára ìmọ́lẹ̀ tó wá sórí àmì ayùn. 
Ìfẹ̀sí ààyè àwọn òǹkaye t ẹ lè fi sínú iṣẹ́ map() ga gan-an. Ẹ gbìyànjú kí ẹ ṣèpàrọ̀ 
àwọn agbóhunsáfẹ́fẹ́ láti fi rí àwọn èyí tí á dọ́gba pẹ̀lú irúfẹ́ orin tí ẹ fẹ́ran.

Iṣẹ́ tone() fara jọ PWM ti iṣẹ́ analogWrite() wà lójú kan, àmọ́ pẹ̀lú ìyàtọ tó ṣe 
pàtàkì. Nínú iṣẹ́ analogWrite() agbóhunsáfẹ́fẹ́ wà lójú kan, a máa ṣèypadà iye 
ìlùkìkì nígbà àsìkò kan fi máa ṣèyípadà pìpín àyípoyípo. Pẹ̀lú iṣẹ́ tone() a máa 
ṣèfiránṣẹ́ ìlùlùkìkì pẹ̀lú pìpín àyípoyípo %50 ( N ìdáméjì ìgbà ojú àkànpọ wà 
lókè, èkèjì n ìsàlẹ̀ )
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